



首页 南开要闻 媒体南开 光影南开 南开故事 南开大学报 视频 广播



您当前的位置：南开大学 >> 南开要闻

## 我校率中国代表队在第22届亚洲物理奥林匹克竞赛获佳绩

来源：南开大学新闻网 发稿时间：2022-06-01 11:03

**南开新闻网**（通讯员 李文华 张思遥）5月23日至31日，南开大学物理科学学院率领中国代表队参加了由印度主办的第22届亚洲物理奥林匹克竞赛（APHO），中国代表队8名参赛选手凭借强劲实力，斩获7枚金牌和1枚银牌，最终代表队获得团体总分第一、李忆唐同学获得理论总分第一及最佳女选手奖的优异成绩。本次中国队参赛的8位中学生选手分别是陈浩楠、胡宸源、李忆唐、姬周、蒋弘杰、苏嘉稀、王梓人、熊晓宇。



第22届亚洲物理奥林匹克竞赛由印度物理教师协会（Indian Association of Physics Teachers, IAPT）与印度德拉敦（Dehradun）Graphic Era Hill大学（GEHU）共同组织，共有27个国家和地区的代表队参加，共决出11枚金牌、13枚银牌、34枚铜牌。其余4枚金牌由澳大利亚和俄罗斯代表队获得。受疫情影响，本次亚洲物理奥林匹克竞赛采用线上/虚拟相结合的方式举行。



受中国科学技术协会和中国物理学会委托，南开大学物理科学学院承担了2021-2022年度中国物理奥林匹克队培训及带队参赛任务。2022APHO中国代表队由南开大学物理科学学院宋峰、刘丽娟两位教师担任领队，孔勇发、张春玲两位教师担任观察员，王槿、张天浩、惠王伟、李峻、程丹等教师参与远程工作组，学校多个部门的老师参与竞赛保障工作。

为切实做好集训队的培训和选拔工作，自2021年12月起，物理科学学院全体教师和学生克服重重困难，采取线上、线下等多种方式保障集训课程的顺利进行。理论培训于年前在线上开展，实验选拔和培训由南开大学基础物理国家级实验教学示范中心承担。从2022年3月开始，基础物理实验中心教师团队投入到实验器材的准备和培训中，并契合远程比赛开展了多次虚拟仿真培训。科学、规范、严格、高效的培训和公正、公平的选拔，为参赛选手在比赛中取得佳绩打下了坚实的基础。

在5月31日举行的大赛闭幕式上，印方在多个环节对中国队表达了致谢。多名专家对中国队在竞赛争分等环节的协助和不同的解题视角表示赞赏。

据悉，第52届国际物理奥林匹克竞赛将于今年7月举行，本届国际物理奥赛由瑞士主办，仍将采用线上/虚拟相结合的方式。南开大学物理科学学院将继续带领中国代表队向更高成绩冲刺。

编辑：郝静秋

新闻热线：022-23508464 022-85358737 投稿邮箱：nknews@nankai.edu.cn  
本网站由南开大学新闻中心设计维护 Copyright@2014 津ICP备12003308号-1

南开大学 觉悟网 校史网 BBS  
版权声明：本网站由南开大学版权所有，如转载本网站内容，请注明出处。

### 官方微博



#早安南开# 不同的青春 同样的迷惘然而青春会成长 迷惘会散去黑夜过后 太阳照常升起 ——海明威《太阳照常升起》



今天 08:00 转发(3) | 评论(2)

恭喜@wii要努力的往前走 1名用户获得【荣耀70手机（8 256G）一台】。微博官方唯一抽奖工具的微博抽奖平台对本次抽奖进行监

### 官方微信



微信往期推送 更多...

### 新闻热度排行榜

- 津南区领导来校走访调研
- 桂林旅游学院一行来访
- IChO2022：中国队包揽前三！...
- 校领导到河北省正定县看望选调生
- 亮点频现 活动丰富 第54届国...
- 第54届国际化学奥林匹克在津闭幕
- 南开学子在全国高校德语配音...
- 第54届国际化学奥林匹克南开...
- 中国代表队在第52届国际物理...
- 南开大学舒东校友捐赠500万元...